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  مدت پاسخگويي  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف
   دقيقه18  25  1  25  زبان و ادبيات فارسي  1
   دقيقه20  50  26  25  زبان عربي  2
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   دقيقه20  100  76  25  زبان انگليسي  4
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   كدام است؟ »ـ رفت و آمد ـ گفت و گو كردنستيزهگام ـ ـ  چرب زباني«هاي مترادف واژه  -1

   مجامله ـ قدوم ـ معارضه ـ مكاتبه ـ مسالمت )2    مطاوعه ـ قدوم ـ مجادله ـ مكاتبه ـ مراوده )1  
   ره ـ مسالمت  مطاوعه ـ خطوه ـ مجادله ـ محاو)4    مجامله ـ خطوه ـ معارضه ـ محاوره ـ مراوده )3   
  به ترتيب، كدام است؟ » ادبار، ارتجالاً، افگار، ابرش، اَبدال«هاي معني واژه  -2

  مردان درنگ، آزرده، اسب، نيك بدبختي، بي)2   ها دار، ابري، جانشيننگي، نيشا بدبختي، مرد)1  
   مردانته، ابري، نيكتأمل، خس روي نمودن، بي)4   ها  پشت كردن، مردانگي، آزرده، اسب، جانشين)3   
  اند؟ هاي زير، درست معني شدهچند مورد از واژه  -3

: قتيـل (،  )ناتوان: كهل(،  )آلت لهو :ملهي(،  )كنندهتلاش: مسعي(،  )حاضر شدن : محضر(،  )تعظيم كردن : نماز بردن (،  )شعرپرداز: موزن(  
  )  خشمگين: شرزه(، )ي پتكضربه: زخم دراي(، )عيب: قصور(، )مقتول

    نه )4    هفت )3    هشت )2    شش )1  
كس از سهو و ذلتّ مصون و معصوم نتواند بود و هرگاه كه به قصد و عمد منصوب نباشد و هر صاحب فراستي داند كه هيچ... «: در متن  -4

   املايي وجود دارد؟ غلط چند »تر استمجال استعفا و تأنيّ اندر توابع و لواحق آن هر چه فراخ
    چهار )4    سه )3     دو)2    يك )1  

   . تماماً درست است............ ها به استثناي ي گروههاي همهاملاي واژه  -5
  تصنيفو اع صفدر صديق، قلمرو حيواني تنازع، سروده جحسن الظّني مقبول، ش )1  

  ، اندلس و صقليه، حصين و آراسته، در زي اهل صلاح  در اثناي فراغت )2   
  طع، غاليه و عنبر، هتاّكي و هرج و مرج، اساس تزوير ابويعقوب الاق )3   
  ، تلألؤ قنديل زيباي پروين، شدت لهب فراغ، مغلول و مسلسل مبتذل و تصنعّي )4    
  به ترتيب كدام است؟»  درِ بهشت شداد،، سراب، از زبان برگ، سد و بازوانانسان و اسرار شب«ي ها يا سرايندههاهنام نويسند  -6

  خليلي، هوشنگ ابتهاج، شفيعي كدكني، طاهره صفارزاده، جلال رفيع  عباس )1  
   موسوي گرمارودي، سايه، شفيعي كدكني، فاطمه راكعي، جلال رفيع )2   
   عباس خليلي، اخوان ثالث، هوشنگ ابتهاج، طاهره صفارزاده، عبدالحسين وجداني )3   
   اكعي، عبدالحسين وجداني  موسوي گرمارودي، هوشنگ ابتهاج، عباس خليلي، فاطمه ر)4   
  ؟ نيستي آن درست انتساب چند اثر به نويسنده يا سراينده  -7

مجـد  : لطايف الطوايف ) ( ميبدي رشيدالدين:الاسراركشف  ) (لئون تولستوي : سه پرسش ) (پرويز خرسند : اي كه ناسروده ماند   مرثيه(  
: از گلوي كوچك رود) (سلمان هراتي : ي آفتاب در كوچه ) (هيديدكتر ش : مسئوليت شيعه بودن  ) (ناصرخسرو: زادالمسافرين) (خوافي

  ) پورقيصرامين: جبرئيلگنجشك و ) (پورمصطفي علي
    پنج )4    چهار )3    سه )2  دو ) 1  

  ها با ديگر موارد متفاوت است؟ محتواي كدام نوشته  -8
   بدايع الوقايع، حيات يحيي)2     هاي من  الايام، دانشگاه)1  

    يكي قطره باران، فرار از مدرسه )4     ها، از پاريز تا پاريس  روز)3   
  ، حسن تعليل، تلميح و تشبيه كدام است؟ ايهامهاي ترتيب قرار گرفتن ابيات به لحاظ داشتن آرايه  -9

  بت اينك منكر نتوان بودن ـسرخ است ل  شتاقان خوردست لب لعلتـخون دل م) الف  
  مت يد بيضاي كليم يوش چوسِـاگـوي بن  مسيح  بخش نيم سرزلفت دم جاـاي نس) ب  
  مگر روزي كه دور از تواجل گيرد گريبانم   نخواهم دامن مهرت زدست دل رها كردن ) ج  
  كه رسيدست به كام از لب شيرين خسرو   و مكَن كوه به تلخي فرهاد  ورــگومكن ش) د  
    ج، ب، الف  د،)4    ج، د، الف، ب )3    ج، الف، د، ب )2    ب، الف، د، ج )1  

  ي تضاد وجود دارد؟ در كدام بيت بيشترين آرايه  -10
  ربالاچرا ـــــلخ ســاي لب شيرين جواب ت   شور فرهادم به پرسش سر به زير افكنده بود )1  

  بينمرهم نميمكنم بازخم چون تحمل مي  يابم ادرد چون درمان نميــنم بـك قناعت مي)2   
  دايي بچشاند ــر جــلك زهــه فــآن را ك  ل ــكر وصــانش شــه دهــ شيرين ننمايد ب)3   
  دا نخواست ــــ رسيده بود و ليكن خمرگم  ستي رها نخواست ـــحنت هــگردون مرا زم) 4   

  . تماماً درست است.......... ي ابيات به استثناي بيت هاي مقابل همهآرايه  -11
  )جناس تام ـ ايهام(و گر نفسي زنم، زنم ــلاف راي تـــه خــن بـم   روي تو حاكميـراد من روي ور نـــه مـب  گر)1  

  ) جناس ناقص ـ استعاره(ي بخت روشنم شكر خدا كه باز شد ديده  كنم م حسود ميـكنم چشو ميـ چشم كه برت)2   
  ) مجاز ـ تضاد(م ــيفكنـــر بـــسپم و زتوـــيغ بركشـــه تـــبا هم  و متّفق مع شوند ـه قصد من جـ شهري اگر ب)3   
  ) اغراق ـ حسن تعليل(ه دامنم ــا بــــرود تــــين بــــبرگيرم آست  از پيش آب چشم  دردي است در دلم كه گر) 4   
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  ها، درست است؟ ي آنبه عناصر سازنده........... ها به استثناي ي واژهي همهمراحل تجزيه  -12

  ) ه+بست(←←←←)بست+وا(←←←←) ي+ابستهو(←←←← وابستگي )1  
   ) ـِ ش+ دان(←←←←) جو+دانش(←←←← )يي+دانشجو(←←←← دانشجويي )2   

  )آگاه+خود(←←←← )خودآگاه+نا(←←←← )ي+ناخودآگاه(←←←← ناخودآگاهي )3  
  )ـِ ش+ پژوه(←←←← )گر+پژوهش(←←←← )ي+پژوهشگر(←←←←پژوهشگري) 4   

  . شوديافت مي» متمم اسم«........... ي عبارات به استثناي در همه  -13
  . شودمي احاديث استفاده  ودر اين نوع نثر از آيات. هاي ادبي است نثري است شعروار كه داراي زبان تصويري و سرشار از آرايه نثر فنيّ،)1  

  .كنند و به خوبي آن را حفظ ميدانندي نگهداري مينثر فارسي، معرف ذوق درخشان و والاي ايرانيان است كه مردم، آن را شايسته )2   
  . هاي فراخ از تهران آهنگ كرمان كردهاي كوير و لذّت بردن از نمودهاي طبيعت در بياباندن زيبايي به شوق دي)3   
   4( ي هستند كه نويسنده يا شاعر بـا بهـره                ات، يكي از گونه    ادبيهـا  گيـري از عواطـف خـويش آن       هاي هنر است و كلمات، مصالح و مواد  

   . گيردرا به كار مي    
  ي كدام عبارت بيش از سايرين است؟ هاتعداد تكواژ  -14

  . ستگر جلوهوــــن تـــولاديـــي پبان ارادهـر لــبخند بـترين لنـــ شيري)1  
  . آشامانيگذار را ميـــشريت رهـــاي و بستادهـــاريخ ايـــه تـــ در گذرگ)2   
  . زرگ زندگاني شدـي بت غبطهاندانهـــروزمــرگ پيـــون مـــردني چــ م)3   
   . ايگزاردهرا  سرخگون است كه تو در آن نماز صبح شهادت محرابي و فلق، )4   

   است؟ تصريفيدر آخر كدام واژه، پسوند » ي» «ن گرمي كند آتش گدايي، كلامم را روايي     كزآدهبه سوزي «با توجه به بيت   -15
    گدايي )4    گرمي )3    روايي )2  سوزي ) 1  

  كدام گزينه درست است؟ » ي كه در دل نشيندان برآيد         چه سازم به خاري، آسرخلدگر به پا خا«توجه به بيت با   -16
  . ي خبري درست شده استبيت از چهار جمله )1  

  . شوددو قيد و دو متمم قيدي در بيت مشاهده مي )2    
  . قرينه محذوف استهار فعل مضارع وجود دارد كه نهاد جدا در سه مورد، به چ )3    
  .  بيت، چهار حرف اضافه وجود داردرد )4    

  يكسان است؟ » رباعي«با كدام » الَملك يبقي مع الكفرَ و لايبقي مع الظُّلم«معني   -17
  عــــادل ز زمانـــه نـــام نيــكو ببرد   ظلم از دل و دستِ ملك نيرو بـــبرد )1  

  ور تـــونـــكنـــي هر كه كند او ببرد  لك بري     گر تقـــويت مــــلك بري م    
  ك به مراد خويشتن ملكي راند ــهر ي   بس چون تو ملك زمانه بر تخت نشاند)2   

   كه از تو هم چنين خواهد ماند درياب  و داد ــ    از جمله بماند و دور گيتي به ت  
  ــياسايد ملك ي معدلــت بــدر سايه  از ظلم حذر كن اگـــرت بـــايد ملك  )3   

  پايد ملكبا ظلــم و ســـتمگري نمي      باكــفر تـــوان مــلك نگه داشت ولي   
  اندررود مييـــه مـــباك چنان كبي  تواند ــري بـــدگ رـــنه هر كه ستم ب) 4   

  د ــانـــود بستـــانه داد خـــناچار زم  د ـــهي تا كي مانــ    پيداست كه امر و ن  
  ؟ نداردت زير با كدام بيت تقابل معنايي ابيا  -18

  ه مهتري يابد                 هم بدان چشم كهتري منگر ـــهتري را كــك«   
  »زرگيش سرسري منگرـ     در ب            خرد شاخي كه شد درخت بزرگ     
  يوان ـــود ناكس به كـــــر شـــاگر چه ب   نگويد كس كه ناكس جز به چاه است )1  

  رگز برنخيزد ــه هـــــتد كــــنان افـــچ  ه با مهتر ستيزد ـــهتر كــر آن كـــ ه)2   
  ورد شايد زو نه بريان ـــامم خــــه خـــن  ه شود سگ ـــمي دانم كه گر فر بــ ه)3   
  بدگوهري كه خبث طبيعتش در رگ است   زرگ نام ــ به مال و جاه نگردد بزگره) 4   

كردند؟ چه بناهايي كه صـبح      ها فرمانروايي مي  هستند پادشاهاني كه به هنگام نوشيدن ساغر مرگ، در اين كاخ          كجا«مفهوم عبارات     -19
  . تناسب دارد......... ي ابيات به استثناي بيت با همه» !برپا بود و عصر ويران گشت

  انزآب و گل پرويز است آن خم كه نهد دهق  خون دل شـــيرين است آن مي كه دهد رزبن  )1  
  ن گرسنه چشم آخر هم سير نشد زايشان ـاي  چندين تن جباران كاين خاك فروخورده است )2      
  زايشــــان شكم خاك است آبستن جاويدان   گــــفتي كـــــه كجا رفتند آن تاجوران اينك )3   
  ستان ـه را برــــن تـــردي زبساط زر زريـك  آوردي ر بومي زرين ترهـــــه هــــــرويز بــپ) 4   

  مفهوم كدام بيت با ديگر ابيات متفاوت است؟   -20
  ام چه نالم از دشمن خويش من خودزده  دست خويش در خرمن خويش   آتش به دو)1  

  رد چون كه خود كردم ــوان كـــه تــچ  ه نيك بد كردم ــم كـــــه دانــــرچـــ گ)2   
  ر چناري ــــود هـــش از خـــبر آرد آت  ه م پيلرر كـــند هـــن تـــر تـــن بـــ كف)3   
  ه من بد نرسد ـــبيني و بـــيك نـــتو ن  دمن ــواهي بـــمن نيك تو خواهم و تو خ) 4   
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  4                                                                                                                                                                         صفحه و ادبيات فارسيزبان 
  . با يكديگر تناسب دارد............. ي ابيات به استثناي بيت مفهوم همه  -21

  مونس جان است مرا بوي زلف تو همان   ب تادم صبح ــ از صبا پرس كه ما را همه ش)1  
  ار سفر كرده پيامي داري ــر از آن يــگ  ر سرره منتظرند ـــتگان بــوخـــ اي صبا س)2   
  كنم مت ميـــتمداد هــوزرفيقان ره اس  ست وروم تا كوي د ميخيزان با صبا افتان و )3   
  برساني ا ــروي به سلامت سلام متو مي  ت ندانم ـمن اي صبا ره رفتن به كوي دوس) 4   

  با كدام بيت تناسب دارد؟ » دان بينيقهم در آن پا پرهنه جمعي را       پاي بر فرق فر«: مفهوم بيت  -22
  قين ـييــردد بــد تـــا صـــهد بــنيـــم  اي پس در راه دين ــاي پيش و پــــ پ)1  

   يــصب صاحب جاهدست قدرت نگر و من  ك هفت اخترپاي برتار و  خشت زير سر)2   
  ي جان چاك نكردند كز دست غمش جامه  ر آن كوي نديدم ــاي بر سن طايفهــ م)3   
  ن برسرنهد ــــاد و تـــر بـــد بـــردهـــس  ود برتر نهدـــد خـا از حـــه پــركــه) 4   

  ؟ نداردايي با كدام بيت، قرابت معن» مان بگذرد در شكوهدامن آري چو كوه          سرت زآساگر پاي در «بيت   -23
   اس ـشنبه غيبت نگرداندش حق  زبان آمد از بـــهر شــــكر و سپاس  )1  

  دريده نـــديدي چوگل پيرهن   چــو غنـچـه گرت بسته بودي دهن  )2   
  دهـــــان جز به لؤلؤ نكردند باز   ناسان راز ـــــشهر وار گـــوصــدف )3   
  انداز پيش در سرارب اي چوچنگ  ه باشي چو دف روي ريش نخواهي ك) 4   

  با كدام بيت قرابت مفهومي دارد؟» بيزارم از وفاي تو، يك روز و يك زمان          مجموع اگر نشستم و خرسند اگر شدم«: بيت  -24
  فا كردن صوابستي ـن مسكين جـپس آنگه بر م  تم ـر داني كه تا هستم نظر جز باتو پيوسـ اگ)1  

  ي خوبان عاراست يوهـاداري در شــــه وفــــك  دانم يـــون مـــچدارم ميـــشم نــوفاچ  ز)2   
  بينم  شمع جان جويد غم جانش نميوكه هر ك  بيزار شو از جان اگر جانان همي خواهي   دلا)3   
  هتر از خويشند ــــادار بـــتان وفـــه دوســـك  يگانگي از خويش مران ـــــت بـــمرا به عل) 4   

  با كدام بيت متناسب است؟ »  به جان رسيد و به عيوق بر شدممچون شبنم اوفتاده بدم پيش آفتاب       مهر«: مفهوم بيت  -25
  ام زار او چون گل شكر پروردهـاز قند و از گل  ي از روي او غرقم ولي در جوي او ـم ولـستم )1  

  ام ختم زيرا درون پردهود آميــار خـــا يـــب  آويختم انديشه را خون ريختم   ميماــ در ج)2   
  ام با منكران دي صفت همچون خزان افسرده  ام بران و گلرخان چون گلبنان بشكفتهــ با دل)3   
  ام ي رخي، گر زنگي نو بردهــماهي شوم روم  روزي كه عكس روي او برروي زرد من فتد ) 4   
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26666-  » ��	� ��$ �
�%&' �(�% �
 )*�
  +� ,�-(�!«:  

  !اي به كسي نرساندكلمة خوب پرفايده، بهتر از آن كتابي است كه فايده )1  
  !اي نرسانديچ فايدهسخن نيكي كه تو از آن بهره ببري، برتر است از كتابي كه ه )2     
  ! اي نداشته باشد يك كلمة خوب كه مفيد باشد، بهتر از كتابي است كه هيچ فايده)3     

     ! اي در آن نباشد است كه فايدهيكتابآن اي برساند، بهتر از  يك سخن نيك كه فايده)4     
27-  » ' &���1�12 3����
 (�4��� 5�� �
 6��7 8�$����9$�� (:�:��; +!«:  

  !دهداگر كسي واقعاً دنيا را بشناسد، ظاهر دلربايش او را فريب نمي )1  
  !دهدآنكه حقيقت دنيا را شناخته باشد، ظاهر فريبندة آن فريبش نمي )2     
  !كندخوش نميكسي كه دنيا را عميقاً شناخت، به ظواهر خوش آن دلآن )3     

  ! فريبد قلبش را نميهر دلرباي آن بطور واقعي بشناسد، ظواكسي كه دنيا را )4     

28 -  »  <4(%�=��
���7 >�? ��(1��� @�� <�� 2(�4 ��	2 (4�4=�� ��(�4 <(4(2�
� ��� !«:  
  !  دعوت كرده بودرا به جشن قبوليمان دوستانم ي بعضمدرسه پس از امتحانات آخر سال، )1  

  !ام دعوت كردقبوليرا به جشنبرخي دوستانمدرسه سال، بعداز قبولي در امتحانات پايان )2     
  ! بعضي دوستان را دعوت كرده بودات پايان سال، براي جشن موفقيت مابعد از امتحانمدرسة ما  )3     

     ! دعوت كردما  در امتحانات آخر سال، برخي دوستان را به جشن قبولي مابخاطر قبول شدن مدرسه  )4     
29 -  » @�� �� <��� (
�4� �A:��� �4�B$
���;4 � C��D ��%�� ,��
 )��� (:�2�E �7 ��
�=
�� �(% <(!«:  

  ! كرده بودند يافتم شگفتي مرا فراگرفت زماني كه افكار و نظراتي را كه براي بار اول مسلمين در برخي كتابها طرح )1  
  اولين بار آنها را مطرح كرده كه در بعضي كتابها آراء و نظرياتي يافتم كه مسلمانان براي حيرت مرا فراگرفت هنگامي )2     

  !    بودند
   را ، آنآمده كه براي نخستين بار آنهااز مسلمانان دچار تعجب شدم وقتي دريافتم در بعضي كتابها آراء و نظرياتي  )3     

  !طرح كرده بودند    

  خست طراحي شده بود در دچار حيرت و تعجب شدم هنگامي كه افكار و نظراتي را كه توسط مسلمين براي بار ن )4     

  ! كتابها يافتمآن    
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  مدير  !:�� 

  ! ده نخواهد شد كسي مانند تو در مدرسه دي:كرد به او گفتآموز موفّق آويزان ميكه نشان را برگردن دانش     هنگامي

  2( '	�
 � '����� ( )* � +��)��	 �,��� �� ��� ���- ��.�� /��0	 �
�!�	 �  بايد آن شهيد را الگويي !: -1�� ��
  !       براي خود قرار دهم زيرا او سختيها را تحمل كرده و دانشمند بزرگي شده بود

  3( �� ���* �����* 2 ,���	 ���
� 
3�4� 5�1	�/ � �6�!�  �78
 � 
  ام آورم كه با حقايق تلخ زندگيبخاطر نمي !:�
  ! بدبيني و اضطراب و نوميدي مواجه شده باشم با    

   4( '	� * �
�  گويد هرگز با كسي كه بخاطر زر و زيورهاي دنيا دروغ مي!:  <�!��� 2	���� ���9��:; �1* �� + 	��,

  !       معاشرت مكن
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  01صفحه                      ميسااو معارف رهنگ ف
ن لهم انهّ الحق اولم يكفِ بربكِ اَنهّ علي كل شيءٍ يتبيفي الآفاق و في انفسِهم حتي  يهم آياتنِانرس«: يي شريفهبا توجه به آيه  -51

  : ............... .به اين است كه» كفايت و بس بودن پروردگار» «شهيد
   آفاق و انفس مخلوق او است )2     محضر او است وجود عالم )1  

   راه سير در آفاق و انفس را براي انسان، هموار نموده است )4   آفاق و انفس، دلالت بر حقانّيت او دارند)3   
باشد زيرا عامل فرو غلتيدن در .......... كند كه دهد و ذلتّ آلايش به گناه را براي خود فراهم ميانساني به آساني تن به گناه مي  -52

  . باشدمي........... ي فرشتگان بر آدم، بيانگر آن است كه سجده» فقعواله ساجدين« ي جمله. تاس............. لجنزار گناه، 
  مندي از روح الهي  ـ معلول بهره جاهل به جايگاه خود ـ فطرت ستيزي)1  

   ي آدم به قدرت خداوند  ساز تسويه ـ زمينهتوجهي به آخرت جاهل به جايگاه خود ـ بي)2   
  ي آدم به قدرت خداوند ساز تسويه ـ زمينها و آخرت ـ فطرت ستيزي غافل از خد)3  

  مندي از روح الهي  ـ معلول بهرهتوجهي به آخرت غافل از خدا و آخرت ـ بي)4   
  : .............بيانگر» نموت و نحيا و ما نحن بمبعوثينالدنيا ان هي الاّ حياتنا «ي ي شريفهآيه  -53

  . توانند خود را از انديشه مرگ و نابودي پس از آن نجات دهنده نميكي است كساناعتقاد  )1  
  . اند و اميدي به حيات مجدد ندارندكه راه غفلت از مرگ را پيش گرفتهاست كساني اعتقاد  )2  
  .  عدم اعتقاد كفار به آخرت و منحصر كردن زندگي به همين زندگي دنيايي است)3  

  . ايت دادن و قناعت كردن به زندگي دنيايي است انكار ملاقات پروردگار و رض)4   
  به ترتيب بيانگر كدام موضوع » و ما توفيقي الاّ باالله عليه توكلت«و » معنّكم الي يوم القيامهاالله لا اله الاّ هو ليج«ي  آيهپيام دو  -54

  باشد؟ مي  
   توحيد نظري و عملي ـ معاد جسماني و روحاني انسان ـ توحيد عملي )1  
  حيد نظري و عملي ـ ضرورت معاد در پرتو عدل الهي ـ توحيد عملي  تو)2  
  توحيد نظري و عملي  توحيد ذاتي ـ ضرورت معاد در پرتو عدل الهي ـ)3  
  توحيد نظري و عملي معاد جسماني و روحاني انسان ـ  توحيد ذاتي ـ)4  

به تربيت بيانگر » ت ما فيها و تخلتّو الق«و » ضرونا محني جميع لدفاذاهم«و » ....من مرقدنا من بعثنا قالوا يا ويلنا «ي آيات شريفه  -55
  ر است؟ وكدام نفخ ص

   اول ـ اول ـ اول )4   دوم ـ دوم ـ دوم )3   دوم ـ دوم ـ اول )2   اول ـ اول ـ دوم )1  
  : گويندخيزد و ميي حسرتشان برميكه دوزخيان دچار عذاب شدند، نالهپس از اين  -56

  . هاي دروغ سبب گمراهي ما شدندو شيطان با وعده بزرگان ما )1  
  . كرديمبرديم و پيامبر خدا را اطاعت مي اي كاش ما خدا را فرمان مي)2  
  . دهيم ما را از اين جا بيرون بر اگر به دنيا بازگرديم عمل صالح انجام مي)3  
  ول عفو خود گردان  پروردگارا شقاوت بر ما چيره شد و ما مردمي گمراه بوديم ما را مشم)4  

ه سبحِ بحمده و كفي به بذنوب عبادو توَكلّ علي الحي الذي لايموت و «: فرمايدي فرقان كه مي سوره58ي ي شريفهبا توجه به آيه  -57
  : ..............كنند كهكساني بر خدا توكلّ مي» خبيراً

  . ش به گناه، برحذر باشند به صفات كمال خداوند، ايمان داشته باشند و از آلودن خوي)1  
  .  حيات را صفت ذات خدا بدانند و زبان به حمد و تسبيح او بگشايند و خود را در محضر او بيابند)2  
  . اي براي دوري از گناهان قرار دهندت خدا داشته باشند و حمد و ستايش او را وسيلهي ايمان به وحدان)3  
  . ر او را دنبال كنندمقادر و توانا بدانند و تسبيح مستها، و را در برآوردن خواستهه بشمارند و ازّ خدا را از هر عيبي من)4  

  پيام كدام آيه، مفيد اين معني است؟ » داري، محبت خداوند استاساس دين«: اگر گفته شود  -58
   االله فاتّبعوني يحببكم االله و يغفرلكم ذنوبكم و االله غفور رحيم تحبون قل ان كنتم )1  
  ن من حاد االله و رسوله و لو كانوا آباءهم دو يواؤمنون باالله و اليوم الآخرلاتجدقوما ي )2  
   و هم راكعون ة و يؤتون الزكّاةين يقيمون الصلارسوله و الذين آمنوا الذّو انّما وليكم االله  )3  
   حباً الله ين آمنوا اشد االله و الذكحبهم ذ من دون االله انداداً يحبون و من الناس من يتخ)4  

گر اين حكايت............... ي ي شريفهي عفاف معرفي شده است، آيهحضرت يوسف عليه السلام كه در قرآن، يكي از مظاهر برجسته  -59
  . ارزش والاي او است

   الظالمون يفلح قال معاذ االله انّه ربي احسن مثواي انّه لا )1  
  2(القواحدفرقون خيرٌ ام االله ال مت اارباب ار ه  
   بالسوء الامارحم ربي ةرئُ نفسي انّ النّفس لأمار و ما ابُ)3  
   ينفعنا و قال الذي اشتراه من مصر لامرأته اكرمي مثواه عسي ان )4  
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  11صفحه                      ميسااو معارف رهنگ ف
  : ...........يي شريفه آيهجزترين نياز انسان است به گويي به اصيلپيام مستنبط از آيات زير پاسخ  -60

   و لنجزينّهم اجرهَم بأحسن ما كانوا يعملون طيبةً ةً حيافلنحيينه و هو مؤمن انثيو  من ذكرامن عمل صالحاً )1  
  ين يعملون الصالحات اَنّ لهم اجراً كبيراً  القرآن يهدي للّتي هي اقوم و يبشر المؤمنين الذ ان هذا)2  
  لكم تشكرون  لعةَو الأبصار و الأفئد لاتعلمون شيئاً و جعل لكم السمع مكاخرجكم من بطون امهات و االله )3  
   و منهم من يستمعون اليك افانت تسمع الصم و لوكانوا لا يعقلون  )4  

 به سوي گناه .معصوم نباشد............. زماني است كه پيامبري در مقام » گمراهي و انحراف بينجامد«جا كه الگوگيري از پيامبري به آن  -61
  . باشدمي............. شدن آنان به خطا و اشتباه، برخاسته از نرفتن پيامبران و گرفتار ن

   تعليم و تبيين دين ـ لطف خاص الهي نسبت به آنان )2   تعليم و تبيين دين ـ ايمان و تقوا و بينش عميق آنان )1  
  اص الهي نسبت به آنانهاي الهي ـ لطف خاجراي فرمان )4  هاي الهي ـ ايمان و تقوا و بينش عميق آنان  اجراي فرمان)3  

  تربيت «هاي است و هر كدام از مسؤوليت........ ......... از طريق ولايت معنوي در گروي )ع(اطهاري ائمههاي ويژهجلب عنايت  -62
  .   بوده است............. و ............ به تربيت متوجه » آگاهي بخشي به مردم«و » هاي اسلاميشخصيت

  ص و عمل ـ مجاهده در راستاي ولايت ظاهري ـ اقدامات مربوط به مرجعيت علمي ايمان، اخلا )1  
   تلاش، اجتهاد و بصيرت ـ مجاهده در راستاي ولايت ظاهري ـ اقدامات مربوط به مرجعيت علمي)2  
  ايمان، اخلاص و عمل ـ اقدامات مربوط به مرجعيت علمي ـ مجاهده در راستاي ولايت ظاهري  )3  

  اقدامات مربوط به مرجعيت علمي ـ مجاهده در راستاي ولايت ظاهري اجتهاد و بصيرت ـ تلاش، )4   
يك از شما مرا در كدام«: و در پايان به آنان فرمود.............. در حدود سال سوم بعثت در يك دعوت آشكار ) ص(پيامبر گرامي اسلام   -63

  ..............: دهد كهمينشان ) ص(اين اقدام پيامبر » ...دهد اين راه كمك مي
چنان اهميتي دارد كه از همان روزهاي اول دعوت بايد براي مردم ) ص( عامه مردم را به توحيد دعوت كرد ـ جانشيني پيامبر اكرم )1  

  . شودمشخص 
مشخص ي دارد كه از همان روزهاي اول دعوت بايد براي مردم چنان اهميت) ص(جانشيني پيامبر اكرم   خويشان خود را انذار داد ـ)2  

  . شود
تواند فرد جز دريافت و ابلاغ وحي را دارد تنها خداوند مي) ص(هاي پيامبر اكرم ي مسئوليتخويشان خود را انذار داد ـ امام همه )3   

  . شايسته مقام امامت را معرفي كند
  جز دريافت و ابلاغ وحي را دارد تنها خداوند ) ص(هاي پيامبر اكرم ي مسئوليتامام همه  عامه مردم را به توحيد دعوت كرد ـ)4   

  .تواند فرد شايسته مقام امامت را معرفي كندمي  
  به ترتيب از» بهره ماندن محققان از يك منبع هدايتبي«و » قق اغراض شخصي در تحريف احاديثهاي تحفراهم آمدن زمينه«  -64

  . بود........... و  ............ آمدهاي ناميمونپي  
   )ص( ـ ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر)ص( ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر)1  
  هاي اسلامي و جعل احاديث  ـ تحريف در انديشه)ص( ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر)2  
  )ص(ديث پيامبرهاي اسلامي و جعل احاديث ـ ممنوعيت از نوشتن احاتحريف در انديشه )3  
  هاي اسلامي و جعل احاديثهاي اسلامي و جعل احاديث ـ تحريف در انديشهتحريف در انديشه )4  

  ..............  االله الأعظم ارواحنا فداه به اين معني بقيةبراي آخرين حجت الهي، » غيبت«معناي   -65
  .  براي جذب الطاف الهي او بايد شايستگي داشت است كه)2  .  نيست كه لطف خود را از دوستان، دريغ فرمايند)1  
  .  نيست كه آن وجود مقدّس در جامعه حضور ندارند)4  . اند و در جامعه حضور ندارند است كه از نظرها غايب)3  

است كه .. .........ي شيوه» ي برقراري حكومت عادلانه براي كلّ جهان دادنسخن گفتن از طرحي خاص براي پايان تاريخ و وعده«  -66
  . باشدمي................ ساز زمينه

  ي پيروان پيامبران هاي بزرگ همهحقق آرمانـ همكاري و تلاش براي ت) ص(امبر  آخرين پي)1  
  ي پيروان پيامبرانهاي بزرگ همهحقق آرمانران الهي ـ همكاري و تلاش براي ت پيامب)2  
  يرش دعوت آخرين پيامبر مبعوث از سوي خداوند  پيامبران الهي ـ پيروي از فطرت پاك در پذ)3  
  پيروي از فطرت پاك در پذيرش دعوت آخرين پيامبر مبعوث از سوي خداوند ـ) ص(آخرين پيامبر  )4  

  : ..........در قبول و تصديق سخن چين شتاب روا ندارد زيرابايد السلام، رهبر و مدير جامعه به بيان امام علي عليه  -67
  اند انگيزيي فتنهن آتش بيار معركهچينا سخن)1  
  . گر، صراحت داردچينِ مسخره دستور خداوند بر عدم اطاعت از سخن)2  
  . شوند، اما خيانت كارند افرادي اين چنين در لباس نصيحت ظاهر مي)3  
  . چين مقبول فطرت پاك انساني نيست و عقل سليم از قبول آن ابا دارد عمل سخن)4  

  . باشدمي........... خانواده و مديريت عمومي ........... ي پدر و مادر،  وظيفهترينمهم  -68
  ي مناسب براي رشد و تعالي خانواده است ـ مقدم بر مديريت داخل خانه   ايجاد زمينه)1  
  ي مناسب براي رشد و تعالي خانواده است ـ با مرد و مديريت داخل خانه بازنايجاد زمينه )2  
  شود ـ مقدم بر مديريت داخل خانه  آرامشي است كه با بودن در كنار يكديگر حاصل مي ايجاد )3  
  با مرد و مديريت داخل خانه بازن شود ـايجاد آرامشي است كه با بودن در كنار يكديگر حاصل مي )4  
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  21صفحه                      ميسااو معارف رهنگ ف
  ام بعد از ابعاد توحيد است؟ و خالق كل شيءٍ فاعبدوه به ترتيب بيانگر كد» الحمدالله رب العالمين«ي آيات شريفهپيام   -69

   ـ افعالي عبادي افعالي ـ عبادي ـ )2   ـ افعالي ـ عبادي ـ افعالي عبادي )1  
  عبادي عبادي ـ افعالي ـ افعالي ـ  )4   ـ عبادي عبادي افعالي ـ افعالي ـ )3  

   است؟ پيام كدام آيه، حاوي دريافت نتيجه و بازتاب آشنايي با توحيد ذاتي و توحيد افعالي  -70
  الهاً واحداً لا اله الاّ هو ا و و ما امرو الاّ ليعبد)2   انّ االله ربي و ربكم فاعبدوه هذا صراطٌ مستقيم )1  
   رسولا ان اعبدوا االله و اجتنبواالطاغوتامة في كلّ بعثنا و لقد )4   اتّخذوا احبارهم و رهبانهم ارباباً من دون االله )3  

اتَّخذوا احبارهم و رهبانَهم ارباباً من دون االله والمسيح ابن مريم و ما امُِروا الاّ ليعبدوا الهاً واحداً لا اله الاّ «: يي شريفهاز دقت در آيه  -71
  . گردددريافت مي........... مفهوم » هو سبحانه عما يشركون

  كنندگان ارباب و رهبان از افتادن در گرداب شرك صفاتي  برحذر داشتن اطاعت)1  
  هاي آفت خيز ايمان سوزِ گرفتار آمدن به شرك ذاتي ان در نمودن راه آگاهي بخشي به موحد)2  
   ذات باري تعالي از شرك عملي اجتماعي گريبانگير اطاعت كنندگان ارباب و رهبان تنزيه )3  
  از شرك منزه دانستن ذات باري تعالي و هشدار دادن به پيروان آخرين وحي الهي در جهت محفوظ ماندن  )4  

كه از ........... و ........... به ترتيب بيانگر » ....سمع او نعقل نلوكنا «و »..... ارجعي الي ربك المطمئنةها النفس يا ايت«ي آيات شريفهپيام   -72
  . باشد، مياست............ ريزي براي لوازم برنامه

   راز و نياز با خداوند ـ افزايش معرفت به خداوند ـ ايمان )2 لاص  ياد معاد و روز حساب ـ افزايش معرفت به خداوند ـ اخ)1  
   اخلاصپذيري ـ ي حقياد معاد و روز حساب ـ تقويت روحيه )4   ايمانپذيري ـ ي حقراز و نياز با خداوند ـ تقويت روحيه )3  

گ و مبارزه با عقايد اي اثبات عوالم پس از مرهز كردن او به استدلال بري تنگ دنيا و مجاه او از محدودهنجات انسان و ديدگ«  -73
  شود؟ قت در پيام كدام آيه استنباط مياز د» خرافي

   خير لمن اتّقي و لا تُظلمون فتيلا ة قل متاع الدنيا قليل و الآخر)1  
  نا و بينكم ان لانعبد الا االله ن سواء بيكلمة قل يا اهل الكتاب تعالوا الي )2  
   بينكم االله ربنا و ربكم لاعدلاالله من كتاب و امُرت قل آمنت بما انزل  )3  
   الذّين يعلمون و الذّين لا يعلمون انّما يتذكّر اولوا الألباب يستوي قل هل )4  

پاسخ درست به ترتيب » يت كليسا پس از قرون وسطي، چه آثار مثبت و منفي براي بشريت داشت؟شكست حاكم«: اگر سؤال شود  -74
  كدام است؟ 

  ا مسائل وحياني ود ـ كم رنگ شدن پيوند فطري بشر بافزايش جرأت علمي براي محققان در ابراز عقايد خ )1  
  آمدهاي مسابقات تسليحاتي ي انسان از پي افزايش جرأت علمي براي محققان در ابراز عقايد خود ـ افزايش دغدغه)2  
  حيانيگ شدن پيوند فطري بشر يا مسائل و رن توجه گسترده به حقوق، قانون، ساختار حكومت و دولت ـ كم)3  
  آمدهاي مسابقات تسليحاتي ي انسان از پيافزايش دغدغه توجه گسترده به حقوق، قانون، ساختار حكومت و دولت ـ )4  

  . بوده است........... ، در طول تاريخ پرفراز و فرود نبوتترين آرمان و اهداف انبياي الهي ترين و مقدسقديمي  -75
  ي عدل جهاني به رهبري موعود الهي  تشكيل جامعه)1  
   تحقق بخشيدن به توحيد در ابعاد نظري و عبادي )2  
  ي انسانيهاي شرك و كفر و نفاق از جامعه براندازي زمينه)3  

  ي حيات يت رساندن تمام قوا و استعدادهاي انسان در صحنه به فعل)4   
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PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each 

sentence. Then mark the answer on your answer sheet. 

 

76- He has not seen his old friends --------- he arrived here last week.  

 1) since  2) when  3) so that  4) so as to    

77- Cleveland has always been referred to as a dirty, boring city, ------- now they say it is much 

better.    

 1) as  2) because  3) though  4) whether   

78- Mark: Why didn't he ring the bell before coming?  

 Sarah: He always rings the bell. You --------- out when he came.  

 1) must be  2) should be  3) should have been  4) must have been   

79- I am sorry to say that the plane will arrive at its --------- one hour later than usual.  

 1) space  2) journey  3) destination  4) situation   

80- You really ------- me when you mentioned my mistakes in the presence of my classmates.  

 1) compared  2) introduced  3) generalized  4) embarrassed   

81- The --------- of advertising is to create a unique image for your company.  

 1) prediction  2) function  3) reference  4) involvement   

82- Don't talk. You may ---------- the driver's attention from the road.   

 1) distract  2) damage  3) stretch  4) recognize   

83- No one believed what he said; his excuse was not --------.  

 1) efficient  2) reasonable  3) artificial  4) complex   

84- A: Do you have any news about Ted for me?  

 B: No. I haven't seen him --------.  

 1) lately  2) briefly  3) commonly  4) suitably   

85- I try to -------- two hours every night to my school work.  

 1) estimate  2) devote  3) spend  4) enhance   

 

 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) 

best fits each space. Then mark the correct choice on your answer sheet.  

 

    "I stood up to speak and my (86) --------- went blank". Has this ever happened to you? You may 

be nervous in front of an audience. You may be worried that you didn’t prepare enough. You (87) --

------ some of your facts. What can you do? Sometimes people prepare too much and become (88) --

------ if they can't remember the words they practiced. It is a good idea to bring some notes to help 

you (89) --------, but don't memorize your speech. If you "go blank," begin by explaining the (90) ---

-------- of your speech, and the rest will probably follow.  

 

86- 1) humor  2) presentation  3) mind  4) impression   

87- 1) should forget   2) must forget  

 3) should have forgotten  4) may have forgotten 

88- 1) surprising  2) frightened  3) destructive  4) emotionless   

89- 1) organize  2) support  3) prevent  4) define   

90- 1) issue  2) aspect  3) purpose  4) posture  
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PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following two passages and answer the questions by choosing 

the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice on your answer 

sheet. 

 

PASSAGE 1: 

 

      Camping is an outdoors recreation enjoyed by people all over the world. It is an excellent way 

to explore the countryside. Many people learn to camp with an organization such as the Scouts. 

Others may get their first taste of camping on a camping holiday in the mountains or beside the sea. 

In many countries there are special camp sites for tourists, so you do not always have to carry a tent 

with you. The camp site may provide one. 

    It is fun, however, to learn the basic skills of camping: how to pitch (put up) a tent, how to make 

a fire for cooking, how to pack a rucksack, how to keep your camp clean and tidy, how to strike 

(pack up) camp. Camping organizations can give much help and advice, and there are many useful 

books to read.  

    Before making camp, you must always make sure you have permission from the owner of the 

land on which you want to camp. Next, it is important to choose the right spot – away from cliff 

edges or wet soft places, and not beneath trees (branches may fall, and if it rains, the water will fall 

on your tent). 

    Choose level ground, if possible. Make sure you have fresh drinking water available, perhaps it is 

necessary to use it later on.   

 

91- According to the passage, camping is ---------.  

 1) a global activity   2) a way to attract tourists  

 3) done by people living in the countryside  4) specially for people who are with the Scouts  

92- The word "one" in line 5 refers to ---------.  

 1) site  2) tent  3) tourist  4) country   

93- Which of the following best shows the main focus of paragraph 2?  

 1) Fun  2) Organizations   3) Cooking  4) Skills   

94- According to the passage, -------------.  

 1) cliff edges are wonderful to watch  

  2) camping near the sea is a rare event  

 3) it is not wise to pitch a tent beneath a tree  

 4) most land owners enjoy letting people camp on their land   

95- Paragraph 3 is intended to give the reader information about --------. 

 1) where to camp   2) what to do during an emergency   

 3) who to contact before going camping  4) what to take with you on a camping trip  
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PASSAGE 2:  

 

    Eye contact is a nonverbal technique that helps the speaker "sell" his or her ideas to an audience. 

Eye contact also helps hold listener interest. A successful speaker must try to have eye contact with 

an audience. To have a good relationship with listeners, a speaker should make direct eye contact 

for at least 75 percent of the time. Some speakers focus only on their notes. Others gaze over the 

heads of their listeners. Both are likely to lose audience interest and respect. People who make eye 

contact while speaking, whether from a podium or from across the table, are "considered not only as 

exceptionally good at speaking by their target but also as more believable and serious."  

    To show the power of eye contact in daily life, we have only to consider how people behave 

when they happen to look at each other on the street. At one extreme are those people who feel 

forced to smile when they make eye contact. At the other extreme are those who feel not relaxed 

and immediately look away. To make eye contact, it seems, is to make a certain link with someone.  

 

96- What is the main idea of the passage? 

1) How to Make Eye Contact  

2) When and Where to Avoid Eye Contact  

3) Eye Contact as a Means of Communication 

4) Effect of Eye Contact on People's Daily Behavior  

97- What does the author imply eye contact can do when he says, "... helps the speaker ‘sell‛ his 

or her ideas to an audience" (lines 1-2)? 

 1) It can help the speaker become famous and make money as a result. 

 2) It involves messages not included in the language used by the speaker.  

 3) It can make an audience ready to buy whatever the speaker offers for sale.  

 4) It can increase the possibility of people's accepting the speaker's opinions.   

98- According to the passage, who is more likely to be more respected by an audience? 

 1) A speaker who gazes over the heads of the people to whom he is talking.  

 2) A speaker who looks away when feeling bad if people on the street look at him.  

 3) A speaker who has notes and looks at his notes most of the time while speaking.  

 4) A speaker making eye contact with the audience during most of his speech.  

99- Which one of the following could be put in place of the word "target" in line 7 without a 

change in meaning?  

 1) Technique  2) Audience  3) Eye contact  4) Interest and respect  

100- The writer of the passage tries to prove his main point in paragraph 2 by ----------. 

 1) providing an example  

 2) reporting an event that happened in his own life  

 3) saying that people who dislike eye contact are few in number  

 4) mentioning the various advantages of eye contact in ordinary people's daily life  
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x]x[)x(fاگر   -118 x)x(g و ====−−−−    كدام نوع را دارد؟ ينسب از نظر اكسترمم gof آنگاه تابع ،====2

   نيمم فاقد ماكسيمم ـ فاقد مي)4    نيمم فاقد ماكسيمم ـ مي)3          نيمم ماكسيمم ـ فاقد مي)2        نيمم  ماكسيمم ـ مي)1  

نيمم مقدار  متغير باشد، ميx و ثابت، و o>>>>aاگر   -119
4 3

3

xa

xa++++ كدام است؟   

  1( a2   2( a3   3( 3     4( 4   

تقعر نمودار تابع با ضابطة   -120
ππππ

++++====
2xxsiny وقتي 

2
ππππ

≤≤≤≤≤≤≤≤xo به كدام صورت است؟   

  ابتدا روبه بالا و سپس روبه پايين ) 4    ابتدا روبه پايين و سپس روبه بالا )3          رو به بالا )2    روبه پايين )1  

حاصل   -121
xx
xtanlim

x −−−−

ππππ−−−−

→→→→ 2
1

4
1

   كدام است؟

  1( π−2   2( π−   3( π      4 (π2  
  -------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه
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  4صفحه         A-120    ت   رياضيا

شكل مقابل نمودار تايع   -122
1

2
2

2

++++

++++++++
====

x

bxax)x(fدوتايي مرتب .  است)b,a( كدام است؟   

  1( ),( 21 −   

  2( ),( 21   

  3( ),( 42 −   

  4 (),( 42  

∫∫∫∫اگر   -123
++++

====
x

t
dt)x(f

1 31
   واقع بر آن كدام است؟ 1اي به طول  در نقطهf معادلة مماس بر نمودار تابع 

  1( 22 −= xy   2( 12 −= xy   3( 22 −=xy     4 (12 −=xy  

مساحت ناحية محدود به منحني تابع با ضابطة   -124
xcos
xsiny 2

1++++
ها و دو خط به معادلات x و محور ====

3
ππππ

−−−−====x و 
3
ππππ

====x كدام است؟   

  1 (13 −  2( 232 −   3( 13 +     4 (32  

  

============°°°°در شكل مقابل   -125 58Â,BDBMوCDCN زاوية ،MDN چند درجه است؟   

  1( 58  

   2( 59   

   3( 61   

   4( 62   

   

مساحت شش ضلعي جديد چند برابر مساحت شـش       . قطر كوچك يك شش ضلعي منتظم، ضلع يك شش ضلعي منتظم جديد است              -126

  ضلعي اوليه است؟ 

  1( 3   2( 2    3( 3      4( 4    

   چقدر است؟ xاند، مقدار  قائمهB̂وÂبل دو زاوية در شكل مقا  -127

  1( 3
2
1   2( 3

3
2  

   3( 
3
4   4( 

2
3   

  

  حجم بزرگترين مكعب درون يك كره چه نسبتي از حجم آن كره است؟   -128

  1( 
π2
3   2( 

π3
22   3( 

π4
23     4( 

π3
32   

كند، مساحت مثلثي كه در      واحد نيمساز كوچكترين زاويه خارجي آن بزرگترين ضلع مثلث را قطع مي            3 و   5 و   6در مثلثي به اضلاع       -129

  رابر مساحت مثلث اصلي است؟شود چند بخارج مثلث اصلي تشكيل مي

  1( 
4
3   2( 

2
3   3( 2    4 (

4
9  

  -------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه
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  5صفحه         A-120    رياضيات   

  خط المركزين اين دو دايره چند واحد است؟ .  واحد است15 واحد برابر 6 و 14هاي ه مماس مشترك خارجي دو دايره به شعاعانداز  -130

  1 (212  2( 67   3( 17     4( 18   

   چند واحد است؟ xدر شكل مقابل اندازة   -131

  1( 23  

   2( 52  

   3( 62  

   4( 5   

   

  اند؟  نسبت به هم چگونه′′′′∆∆∆∆ و ∆∆∆∆ عمود باشند، D بر خط ′′′′∆∆∆∆ و ∆∆∆∆اگر دو خط   -132

  داخل يك صفحه ) 4     بر هم  عمود )3    موازي )2    غيرمشخص )1  

)k))ji(i بردارهاي واحد باشند حاصل k و j و iاگر   -133
rrrr

   كدام است؟ ××××××××××××

  −i−  3( j     4 (k) 2    صفر )1  

),,(خط واصل بين دو نقطه معادلة صفحة عمود منصف پاره  -134 o13 و ),,( 211   گذرد؟ اي با كدام مختصات زير مي از نقطه−−−−

  1( ),,( 121 −   2( ),,( 112 −−   3( ),,( 212 −     4 (),,( 113 −  

)tz,ty,tx(طول عمود مشترك خط به معادلات   -135 522   ها كدام است؟ y و محور ========++++====−−−−++++

  1( 3   2( 5   3( 6     4( 22   

  

  

++++−−−−====o كانون سهمي به معادلة aبه ازاي كدام مقدار   -136 xayy 32   ها است؟y بر روي محور 2

  1( 2±   2( 3±   3( 4±     4( 6±   

⎥⎥⎥⎥ماتريس    -137
⎦⎦⎦⎦

⎤⎤⎤⎤
⎢⎢⎢⎢
⎣⎣⎣⎣

⎡⎡⎡⎡−−−−
====

3

1

o

o

A         422 ناحية درون و روي دايرة به معادلة ====++++ yx          خروج . كند را به ناحية درون و روي يك بيضي تبديل مي

  از مركز اين بيضي كدام است؟ 

  1( 
3
2   2( 

4
3   3( 

2
3     4 (

3
22  

به هر دراية سطر سوم دترمينان   -138

219

432

765

   واحد بيشتر گردد؟ 8 كدام عدد افزوده شود تا مقدار دترمينان −−−−

  1(2−    2( 1−  3( 1      4( 2    

   است؟ نادرستها  يك عدد حقيقي باشد، كدام گزينه در مورد دترمينان آنλλλλهاي وارونپذير و  ماتريسB و Aاگر   -139

  1( 11 −− = AA   2( BAAB =   3( AA λ=λ     4( 11 −− = BAAB   

  -------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه
  

  

  

  

  

  

  

  1391سال گروه آزمایشی ریاضی و فنی  –کنکور سراسري دروس اختصاصی سوالات 

www.riazisara.irریاضی سرا     

 .مراجعه فرماييد ir.riazisara.www رياضي سرا ها به سايت پاسخ تشريحي سؤال مشاهده و دانلودجهت 



  6صفحه         A-120    رياضيات   

سه صفحه با معادلة ماتريسي   -140

⎥⎥⎥⎥
⎥⎥⎥⎥
⎥⎥⎥⎥

⎦⎦⎦⎦

⎤⎤⎤⎤

⎢⎢⎢⎢
⎢⎢⎢⎢
⎢⎢⎢⎢

⎣⎣⎣⎣

⎡⎡⎡⎡

====

⎥⎥⎥⎥
⎥⎥⎥⎥
⎥⎥⎥⎥

⎦⎦⎦⎦

⎤⎤⎤⎤

⎢⎢⎢⎢
⎢⎢⎢⎢
⎢⎢⎢⎢

⎣⎣⎣⎣

⎡⎡⎡⎡

⎥⎥⎥⎥
⎥⎥⎥⎥
⎥⎥⎥⎥

⎦⎦⎦⎦

⎤⎤⎤⎤

⎢⎢⎢⎢
⎢⎢⎢⎢
⎢⎢⎢⎢

⎣⎣⎣⎣

⎡⎡⎡⎡

−−−−

−−−−

−−−−

9

1

4

514

132

321

z

y

x

   ؟انددو اين سه صفحه چگونههاي دوبهفصل مشترك. داده شده است

  عمود بر هم ) 4      موازي هم )3    منطبق )2    متقاطع )1  

],(اي زاويه مربوط به دسته     باشد، در نمودار دايره    41هاي آماري زير اگر ميانگين جامعه       در جدول فراواني تجمعي داده      -141  چند 4339

  درجه است؟ 

  1 (96  2 (98  

  3( 2o1    4( 8o1   

  ها كدام است؟  باشد، ميانگين مساحت اين مربعo/2 و 15هايي اگر ميانگين و ضريب تغييرات اندازه اضلاع مربع  -142

  1( 227   2( 229   3( 232     4( 234   

3333بع مجموع آن اعداد باشـد، حاصـل   ، برابر با مر   1هاي اعداد طبيعي متوالي شروع از       اگر مجموع مكعب    -143 314121 oo ++++++++++++++++ ... 

  كدام است؟ 

  1( oo1141   2( oo1142  3( oo1143     4 (oo1144  

}}}}چند زير مجموعه از مجموعة   -144 }}}} {{{{ }}}}{{{{ }}}}b,a,a,b,b,a عضو {{{{ }}}}b,a ؟ ندارد را  

  1( 4    2( 6    3( 8      4( 12    

   به كدام دستة هم ارزي تعلّق دارد؟ o15 عدد 11در رابطه هم باقيمانده بر   -145

  1( ][1   2 (][3  3( ][5     4 (][7  

}}}}نمودار رابطة   -146 }}}}32 −−−−≥≥≥≥−−−−≤≤≤≤∈∈∈∈==== x,x|y|:Z)y,x(S از چند نقطه تشكيل شده است؟   

  1( 12    2( 14    3( 15      4( 16    

 نفـر از  2احتمال آن كـه  . اند نفر به تصادف براي شركت در يك اردو انتخاب شده6اموز سال دوم  دانش5آموز سال اول و     دانش 4از    -147

   شوند كدام است؟ نفر از سال دوم انتخاب4سال اول و 

  1( 
14
3   2( 

7
2   3( 

14
5     4( 

7
3   

 دقيقه است، با كـدام احتمـال   45/2 دقيقه تا 8/1العمل نشان دهد بين زمان تصادفي كه حيوان خاصي نسبت به داروي خاص عكس          -148

   دقيقه است؟ 19/2اين حيوان به اين دارو كمتر از العمل عكس

  1( 4/o   2( 45/o   3( 54/o     4( 6/o   

  شود؟ مي باشد، با افزودن چند يال گراف كامل 8در يك گراف همبند كه مجموع مرتبه و اندازه آن   -149

  1( 1    2( 2    3( 3      4 (4  

اگر   -150

⎥⎥⎥⎥
⎥⎥⎥⎥
⎥⎥⎥⎥

⎦⎦⎦⎦

⎤⎤⎤⎤

⎢⎢⎢⎢
⎢⎢⎢⎢
⎢⎢⎢⎢

⎣⎣⎣⎣

⎡⎡⎡⎡

o

oo

oo

11

1

1

   كدام است؟ Gي  باشد، اندازهG ماتريس مجاورت گراف 

  1( 1    2( 2    3( 3      4( 4    
  -------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه

  

  

  

  

  

  

  

  نماينده دسته   33  37  41  45  49

a44  32  17  7  فراواني تجمعي  
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  7صفحه         A-120    يات   رياض

)(اگر عدد   -151 nn 36    كدام است؟ n باشد كوچكترين عدد طبيعي 25 مضرب −−−−

  1( o1   2 (15  3( 16     4(o2  

   ريالي خريد؟ o25 و o15ال تمبرهاي  ريoo37توان با به چند طريق مي  -152

  1( 3    2( 4    3( 5      4( 6    

}}}}اگر   -153 }}}}d,c,b,aA==== چند رابطه هم ارزي روي ،A توان يافت؟  ، در گراف ساده متناظر آن، مي2 با ماكسيمم درجه  

  1( 3    2( 4    3( 5      4( 6    

921اعداد    -154 آوريـم، بـا كـدام احتمـال       ها بيرون مي  به تصادف دو كارت از بين آن      .  كارت يكسان نوشته شده است     9، بر روي    ,,....,

   است؟ 11مجموع عدد اين دو كارت برابر 

  1( 
12
1   2( 

9
1   3( 

8
1     4( 

6
1  

 2هاي رو شـده      باشد، احتمال آن كه شمارة يكي از تاس        6هاي رو شده كمتر از      ايم، اگر حاصل جمع شماره    دو تاس همگن را انداخته      -155

  باشد كدام است؟ 

  1( 
3
1   2( 

5
2   3( 

2
1     4( 

5
3   

  

                 فيزيك

653(بزرگي برايند دو بردار، چند برابر بزرگي تفاضل آن دوبردار است؟ .  درجه است53ي بين دو بردار هم اندازه زاويه  -156 /cos o====°°°°(  

  1( 
2
1   2( 

4
3   3( 

3
4   4 (2  

tttx به صورت    SIكند، در   ي حركت متحركي كه در مسير مستقيم حركت مي        معادله  -157 279 23 در مـورد ايـن حركـت،       .  است ====−−−−++++

  ؟ نيستكدام گزينه درست 

stي  در لحظه)1      .شود جهت حركت عوض مي=3

stي  در لحظه)2     . شود جهت شتاب عوض مي=3

stتا o=tي زماني دربازه) 3      .بزرگي شتاب در حال كاهش است=3

stتا o=tي زماني دربازه) 4     .   استxحركت كند شونده و در جهت محور =3

ي اول،  چند ثانيه پس از رهـا شـدن گلولـه         . شوند از يك نقطه بالاي زمين رها مي       s 5/2ي زماني   يط خلاء به فاصله   دو گلوله در شرا     -158

(رسد؟  ميm75/68ي دو گلوله به فاصله
21

s

mg o====(  

  1( 5/2    2( 3    3( 4    4( 5/4    

j)tt(i)tt(r به صورت    SIي بردار مكان متحركي در      معادله  -159
r

o

rr

184242 22  بردار شتاب و بردار     o====tي  در لحظه .  است ====−−−−++++++++−−−−++++

  سازند؟ اي با هم ميسرعت چه زاويه

  1( °45  2( °o6   3 (°o9  4( °o18   
  -------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه
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  8صفحه         A-120       فيزيك

ي  اي در شرايط خلاء، از سطح زمين با سرعت اوليه         گلوله  -160
o

V   ي  در جهتي كه با افق زاويهo6  سـازد روبـه بـالا پرتـاب      درجـه مـي  

(اي چند متر بر ثانيه است؟ ي زماني يك ثانيهي تغيير سرعت گلوله در يك فاصلهدر ضمن حركت، اندازه. شودمي
2

1
s

mg o====(  

  1( 5                   2( o1                 3( 35                4 (بستگي به اين دارد كه آن يك ثانيه در چه مقطعي از حركت باشد.     

بـار دوم   . ها پاره شـود   دهيم تا يكي از نخ    كشيم و به تدريج اين نيرو را افزايش مي        رو، بار اول نخ را به آرامي پايين مي        در شكل روبه    -161

هاي دو طـرف    كشيم تا يكي از نخ    اي در يك لحظه به پايين مي      كنيم كه نخ را بصورت ضربه     همين آزمايش را به اين ترتيب تكرار مي       

  در مورد اين آزمايش كدام درست است؟ . ودوزنه پاره ش

  . شود در هر دو آزمايش نخ از قسمت پايين وزنه پاره مي)1  

  . شود در هر دو آزمايش نخ از قسمت بالاي وزنه پاره مي)2   

  . شود و در آزمايش دوم از پايين وزنه در آزمايش اول نخ از بالاي وزنه پاره مي)3   

  .شود و در آزمايش دوم از بالاي وزنهز پايين وزنه پاره مي در آزمايش اول نخ ا)4    

  

  

 بـه حركـت   1mي  نيوتون باشد تا وزنـه 12 حداقل بايد F ناچيز است و نيروي  1mي  رو، اصطكاك سطح افقي با وزنه     در شكل روبه    -162

؟ نلغزندها نسبت به هم     تواند باشد تا وزنه    حداكثر چند نيوتون مي    F باز كنيم، نيروي افقي      حال اگر نخ بسته شده به ديوار را       . درآيد

)
2

1
s

mg o====(  

  1( 12   

   2( 18   

   3( o3  

   4( o4  

چرخد، نشسته و بـا سـرعت   كه بطور يكنواخت مي  روي صندلي يك چرخ و فلك        kgo5شخصي به جرم      -163
s
m4   روي يـك مـسير 

كنـد چنـد    ي مسير بر صندلي خود وارد مي      بزرگي نيرويي كه اين شخص در بالاترين نقطه       . كند متر حركت مي   o1اي به شعاع    دايره

(نيوتون است؟ 
2

1
s

mg o====(  

  1( o42    2( o48    3( oo5   4( o58   
  -------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه
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  9صفحه         A-120       فيزيك

ي   با سرعت اوليه   Mي   كيلوگرمي در ابتدا روبه پايين و وزنه       2ي  در شكل مقابل وزنه     -164
s
m1     پـس از   . كند به سمت راست حركت مي

   اسـت؟     چنـد كيلـوگرم    Mي  جـرم وزنـه   . ايـستند هـا مـي    به زمين برسد، وزنـه     mي   و قبل از اينكه وزنه     m5/1پيمودن مسافت   

از جرم نخ و قرقره و اصطكاك قرقره صرف نظر شود و ( 
2

1
s

mg o====است (.  

  1( 6/2   

   2( 9/2   

   3( 1/3   

   4( 4/3    

  

  

 به سـرعت   B در حالت    ابهارنسبت سرعت   . شود رها مي  A بدون سرعت اوليه از حالت       ابهاررو اصطكاك ناچيز است و      در شكل روبه    -165

   كدام است؟ Cت آن در حال

  1( 2  

   2( 3  

   3( 2  

   4( 3  

  

  

  

ي جـسم    اگر گرماي ويـژه   .  گرم، بر حسب زمان مطابق شكل است       oo1نمودار تغييرات دماي جسم جامدي به جرم          -166
C.kg

J
°°°°

oo4 

  باشد، جسم در هر ثانيه چند ژول گرما گرفته است؟ 

  1( o1   

   2( 12   

   3( o2   

   4( 24   

  

  

   

  

  يابد؟ حجم آن تقريباً چند درصد افزايش مي. دهيم تا طول آن يك درصد افزايش يابدبه يك ميله آنقدر گرما مي  -167

  1( 5/o   2( 1   3( 2   4( 3   
  -------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه
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  10صفحه         A-120       فيزيك

  تعداد مولكولهاي گاز كدام است؟ .  است31cm، برابرC°°°°27 و دماي pa51oحجم گاز كاملي در فشار   -168

  )
k.mol

JR 2316 و ====8 o××××====عددآووگادرو(  

  1( 21152 o×/    2 (19152 o×/  3( 
24

1 13
o  4 (

24
1 23
o  

 تغيير كند، حجم گـاز در       kJ9اگر انرژي دروني گاز طي اين فرايند        . كند را مطابق شكل طي مي     ABفرايند  يك گاز كامل تك اتمي،        -169

)RCوRC( چند ليتر است؟Bحالت  MPMV 2
5

2
3

========  

  1 (o3  

  2( 38   

   3( 45   

   4( o5   

  

   

5151اگر در فشار ثابت     .  ليتر است  2 برابر   C°°°°27ي گاز كاملي در دماي      حجم اوليه   -170 o××××/       پاسكال، دماي آن را بـهC°°°°127  برسـانيم  .

  دهد، چند ژول است؟ كاري كه گاز روي محيط انجام مي

  1( 1    2( 
3

2 oo   3( oo1    4 (oo3   

Dي نور به قطر     ي گسترده ، بين يك پرده  و يك چشمه       Dقرص كدري به قطر       -171
2
كنيم تا قطـر    جا مي پرده را آنقدر جابه   .  قرار دارد  3

  رص كدر، چند برابر قطر قرص كدر است؟ ي قسايه به صفر برسد، در اين حالت، قطر نيم سايه

  1( 6    2( 4    3( 9    4( 2    

اگر توسط آينه، تصوير حقيقـي شـيء روي         .  متر است  15ي بين ديوار و آينه      ي مقعر قرار دارد و فاصله     شيئي، بين ديوار و يك آينه       -172

  ند متر است؟   برابر طول شئ باشد، شعاع انحناي آينه چ5ديوار افتاده باشد و طول تصوير 

  1( 5/2    2( 3    3( 5    4( 6    

 از تيغه خارج Aي تابد و در نقطه ميcm3اي به ضخامت   ي شيشه  به سطح يك تيغه    45°°°°ي تابش    با زاويه  SIرو، پرتو   در شكل روبه    -173

   است؟متر چند سانتيAB از شيشه خارج شود، Bي  در نقطهSIاگر راستاي . شودمي

  )ايي شيشهضريب شكست تيغه====2(  

  1( 3  

   2( 33−  

   3( 31+  

   4( 32  

  

   
  -------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه
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  11صفحه         A-120       فيزيك

   مسير شكست نور و تصوير جسم درست رسم شده است؟ ،هايك از شكلدركدام  -174

  
اگر در قسمت سمت راست لولـه،       . گذاري شده است   روي لوله نشانه   Mي   شكل آب ريخته شده و نقطه      Uي  رو در لوله  در شكل روبه    -175

  رود؟  بـالاتر مـي  Mي متـر از نقطـه  ي مقابـل، سـطح آب چنـد سـانتي        متـر نفـت بريـزيم، در لولـه         سـانتي  5روي آب به ارتفاع     

  .) متر مكعب است گرم بر سانتي1 و o/8چگالي نفت و آب به ترتيب (

  1 (1   

  2( 2   

   3( 5/2   

   4( 4  

  

  

  

   

  اسكال است؟ اي گاز چند پرو، فشار پيمانهدر شكل روبه  -176

چگالي جيوه (  
3

613
cm

g
و /

2
1

s

mg o====است (.  

  1( 5   

   2( 81   

   3( oo68   

   4( oo68o1   

  

  

  

12هاي  يع با چگالي   نوع ما  2مخلوطي از     -177 ρρρρρρρρ اگر .  درست شده است  و
3
 بوده و 1ρρρρ حجم آن از مايعي با چگالي 1

3
 باقي مانده از 2

   باشد، چگالي مخلوط برابر با كدام است؟2ρρρρمايعي با چگالي 

  1( 
3
2 21 ρ+ρ

   2 (
3
2 12 ρ+ρ

  3( 
12

21
2

3
ρ+ρ

ρρ
   4( 

21

21
2

3
ρ+ρ

ρρ
    

  -------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه
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  صفحه                

ي انـرژي و يـا      ي زير دربـاره   كدام گزينه .  بسته شده  رو، سه خازن به طور متوالي به يك مولد به اختلاف پتانسيل             در مدار روب    

  اختلاف پتانسيل دو سر خازنها درست است؟ 

  .) اختلاف پتانسيل الكتريكي است انرژي و   

  1(    

  2(   

   3(    

  4 (  

   چند ميكروكولن است؟ بار .  برابر صفر استرو، برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار در شكل روبه  

  1( 18   

   2( 8   

   3( 8-   

   4( 18-   

   چند آمپر است؟  اهمي مي جرياني كه از مقاومت رو شدتدر مدار روبه  

  1(    

  2 (  

  3(   

   4( 4   

  

   

   (  

  1( 5/4    2( 5/3    3( 25/2    4( 1   

   اهمي است؟  اهمي چند برابر توان مصرفي مقاومت  توان مصرفي مقاومت در مدار روبه   

  1(   

   2(   

   3(   

   4(   

  محل انجام محاسبه
  

  

  

  

  

  

  

 عبـور A5/4هـا جريـان   ي آن اند و از مجموعـه     با قطر مقطع و طول مساوي به طور موازي به هم وصل شده             B و   Aدو سيم رساناي    

A چند آمپر است؟ يان در سيم شدت جر. كند مي
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  13صفحه         A-120       فيزيك

 ′′′′Iگذرد و وقتي كليد بسته است، از همان مقاومت جريـان   ميI جريان 1Rز باشد، از مقاومت  كه كليد با  رو در صورتي  در مدار روبه    -183

نسبت. كندعبور مي
I
I′′′′

   كدام است؟ 

  1( 2   

   2( 
2
3  

   3( 1   

   4( 
2
1  

  

 مطابق شـكل باشـد، جهـت        qاگر مسير حركت بار     .  در يك ميدان مغناطيسي يكنواخت در حال چرخش است         o>>>>qبارالكتريكي    -184 

  ميدان مغناطيسي كدام است؟ 

  1( →  

   2( ←  

   3( ☼  

  4(⊗   

  

ميدان مغناطيسي  . گذرد آمپر مي  8 دور سيم نازك درست شده است، جريان         o25متر كه از     سانتي o1ي مسطحي به شعاع     از پيچه   -185

(در مركز پيچه چند گاوس است؟ 
A
m.T7112 −−−−××××====µµµµ o

o
(  

  1( 6/o   2( 2/1    3( o6    4( o12    

 را از حـال  MNي رسـاناي  اگر مماس بر قـاب، ميلـه  .  شكل رسانا استUرو، ميدان مغناطيسي درون سواست و قاب       در شكل روبه    -186

  . خواهد بود......... ن وضعيت، ي آن در ايبوده و اندازه............. سكون با شتاب ثابت به سمت چپ ببريم، جريان القايي در ميله از 

  1 (M به N در حال افزايش ،  

  2( M به N ثابت ،  

   3( N به M ثابت ،  

    4 (N به M در حال افزايش ،  

  

   هانري و نمودار 5o/oاي ضريب خود القايي سيملوله  -187

  رو ق شكل روبهجريان الكتريكي عبوري از آن مطاب  

  ي القايي سيملوله چند ولت است؟ نيروي محركه. است  

  1( 1/o  

   2( 2/o  

   3( o1  

   4( o2  
  -------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه
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  14صفحه         A-120       فيزيك

  

22 به صورت SIاي در ي سرعت ـ مكان نوسانگر ساده معادله  -188  44 xV / oooo ي شتاب اين نوسانگر چند متـر بـر   بيشينه.  است====−−−−

  مربع ثانيه است؟ 

  1( 4o/o   2 (o4/o  3( 4   4 (o4  

، بـراي اولـين بـار، انـرژي     o====tي چند ثانيه پس از لحظـه . رو، نمودار انرژي پتانسيل كشساني يك نوسانگر ساده است        شكل روبه   -189

   ؟شود ژول مي2o/oجنبشي نوسانگر برابر 

  1( 
12
1  

   2( 
6
1  

   3( 
12
7  

   4( 
6
7   

  

   اسـت، نوسـاناتي كـم دامنـه انجـام           2ππππ====g برابـر  SIاي به طول يك متر، در محلـي كـه شـتاب گـرانش زمـين در                  آونگ ساده   -190

  دهد؟ ي اين آونگ در هر دقيقه چند نوسان كامل انجام ميگلوله. دهدمي

  1( o3    2( o4    3( o6    4( o12    

 گرم باشد، جـرم  2متر و جرم تار    سانتي o6برابر  ) L(اگر طول تار    .  ايستاده تشكيل شده است    مطابق شكل در يك تار مرتعش موج        -191

(ي آويخته شده از انتهاي تار چند گرم است؟ وزنه
2

1
s

mg o====(  

  1( o36   

   2( o68   

   3( oo12   

   4( ooo1   

  

   

  : اي كه در يك بعد تشكيل شده است، نقاط بين دو گره متواليدر موج ايستاده  -192

     .   همفاز و هم بسامدند)1  

  . عادل، سرعتي برابر دارندي تي عبور از نقطه در لحظه)2  

  .  ي موج ايستاده استدهندههاي تشكيلبسامد آنها برابر با مجموع بسامد موج) 3   

   ي موارد  همه)4  

 12 متري يك منبع صوت قرار دارد، چند متر به منبع صوت نزديك شود تا صوت منبع را با تراز شـدت                       8ي  اي كه در فاصله   شنونده  -193

32( حالت قبل احساس كند؟ دسي بل بيشتر از /log o====(  

  1 (5/7  2( 6    3( 5/4    4( 2    
  -------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه
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  15صفحه         A-120       فيزيك

 با سرعت ثابـت  Bي  ساكن است و چشمهAي چشمه. آورند هرتز را به صدا در ميoo5، هر دو آژيري با بسامد  B و   Aي  دو چشمه   -194

s
m15       ي شنونده با سرعت چند متر بر ثانيه به دنبال چشمه. شود در مسير مستقيم از آن دور ميB  و در همان جهت حركت كنـد 

(چشمه را با يك بسامد بشنود؟ تا صداي هر دو 
s
m

o33====سرعت صوت(  

  1 (
2
11  2 (

3
22  3( 5/7   4 (15   

  ي ايكس چگونه است؟ طول موج امواج مربوط به رادار، در مقايسه با طول موج امواج فروسرخ و طول موج اشعه  -195

  . ست از هر دو كوتاهتر ا)1  

  .  از هر دو بلندتر است)2   

  . ي ايكس بلندتر است از طول موج فروسرخ كوتاهتر و از طول موج اشعه)3   

   . ي ايكس كوتاهتر است از طول موج فروسرخ بلندتر و از طول موج اشعه)4   

 باشـد و همـين اخـتلاف زمـان بـراي      ∆∆∆∆tا اگر در آزمايش يانگ، اختلاف زمان رسيدن نور از دو شكاف به اولين نوار تاريك برابر ب               -196

   است؟ ∆∆∆∆t چند برابر ∆∆∆∆′′′′t باشد، ∆∆∆∆′′′′tرسيدن نور به دومين نوار تاريك برابر 

  .)گذاري نوارها، نوار روشن مركزي استمبدأ شماره(  

  1( 1    2( 
2
3   3( 2    4( 3    

Hz1415اگر بر فلز آن، نور تكرنگي بابسامد .  ميكرون استo/5طول موج قطع در يك آزمايش فوتو الكتريك،         -197 o××××   بتابـانيم، تـابع 

  ر؟ دهد يا خيي فوتو الكتريك رخ ميكار فلز چند ژول است و آيا با اين نور پديده

   )s.Jh /
34166 −−−−××××==== o و 

s
mC 813 o××××==== (  

  1( 191963 −× o/191963) 2   . دهد و رخ مي −× o/دهد و رخ نمي .   

  3( 19133 −× o/19133) 4    . دهد و رخ مي −× o/دهد و رخ نمي .   

اگر طول مـوج    . ي بالمر گسيل داشته است    اين الكترون با يك گذار، پرتويي در رشته       .  قرار دارد  nترون در تراز    در اتم هيدروژن، الك     -198

11 كدام است؟ n نانومتر باشد، o45اين پرتو  −−−−==== )nm(R /H oo  

  1( 3    2( 4    3( 5    4( 6    

كدام، چند نوار كاملاً پر وجود دارد و نوارهاي بعدي كاملاً خالي هستند با اين تفاوت كه در                   در هر    ،B و   Aدر ساختار نواري دو جسم        -199

 انرژي خيلي كم نيـاز      Bترين نوار خالي انتقال يابد، انرژي زياد و براي جسم            براي آنكه الكترون از بالاترين نوار پر به پايين         Aجسم  

حدود (است 
5
  .  است ............... Bو جسم  ............. Aتوان گفت كه جسم در اين صورت مي). A به انتقال در جسم  انرژي مربوط1

  نيمرسانا، رسانا ) 4    نارسانا، نيمرسانا)3    نيمرسانا، نارسانا )2    نارسانا، رسانا )1  

→→→→++++ααααي  ايزوتوپ نپتونيم طبق رابطه   ي آلفا واپاشيده شده و به يك        ، با تابش يك ذره    )241(يك هسته آمرسيم      -200 NpAm z
237241

95 

  تعداد نوترونهاي اين ايزوتوپ نپتونيم چقدر است؟ . شودتبديل مي

  1( 91    2( 93    3( 96    4( 144    
  -------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه
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   است؟ نادرستكدام مطلب   -201

  . تامسون ضمن مطالعه روي پرتوهاي كاتدي، پديده پرتوزايي را كشف كرد) 1  

  . بار توسط هانري بكرل مشاهده شداي كه ماري كوري آن را پرتوزايي ناميد، نخستينپديده) 2  

 و جرم آن حدود -1س نسبي برابر بار الكترون در مقيا) 3  
ooo2

  . جرم پروتون است1

  . گيري نسبت بار به جرم الكترون، رابرت ميليكان توانست بار الكترون را اندازه بگيردپس از موفقيت تامسون در اندازه) 4  

   وجود دارد؟ lm====++++2مي و و چند الكترون با عدد كوآنتo====lmمي و چند الكترون با عدد كوآنت29در عنصري با عدد اتمي   -202

  ) ها را از راست به چپ بخوانيدگزينه(

1 (14 ،o1     2 (14 ،2   

3 (13 ،2    4 (13 ،o1  

  .) جدول تناوبي جاي دارد9كبالت در دوره چهارم و گروه (م است؟  ، كدا3CoClآرايش الكتروني كاتيون در   -203

1 (7
18 3d]Ar[    2( 6

18 3d]Ar[    

3( 42
18 44 ps]Ar[    4( 52

18 44 ps]Ar[  

   است؟ نادرستكدام مطلب درباره فلزهاي قليايي   -204

  . باقي مانده از سوختن چوب وجود داردها، در خاكستر هاي آنبرخي تركيب) 1

  . يابدها از بالا به پايين در گروه افزايش ميها، مانند نقطه ذوب آنچگالي آن) 2

  . تر استها از انرژي دومين يونش فلز قليايي خاكي هم دوره خود، بيشانرژي دومين يونش آن) 3

  . دهندا با رطوبت و اكسيژن هوا واكنش ميدارند، زيرها را در زير نفت نگه ميدر آزمايشگاه آن) 4

  دهد؟  تشكيل مي32OM در كدام رديف  با اكسيژن تركيب پايدار با فرمول Mهاي جدول زير، عنصربا توجه به داده  -205

1 (1   

2 (2   

3 (3   

4 (4   

  

  

  

  ها باشد؟آن) Z(م خاصيت عنصرها در جدول تناوبي، نسبت به عدد اتمي تواند روند كلي تغيير كدا ميxرو، با توجه به نمودار روبه  -206

                چگالي فلزهاي قليايي خاكي ) 1

  ها پذيري هالوژنواكنش) 2

  انرژي نخستين يونش عنصرهاي دوره دوم ) 3

  پذيري فلزهاي قليايي واكنش) 4
  

         

  

  

يك خشي از جدول تناوبي است، اندازه كدام يون به ترتيب از همه كوچكتر و كدامرو كه ببا توجه به موقعيت عنصرها در جدول روبه  -207

  ). ها را از راست به چپ بخوانيدگزينه(از همه بزرگتر است؟ 

1 (++ 2Be,Na                         2 (++ Li,Mg2  

3 (++ Li,Na                           4( ++ 22 Be,Mg  

  انرژي يونش

 1−−−−kJmol  
  

  رديف       
1IE2IE3IE4IE

1  5/118  91o1  1652  o228  

2  9/238  o54  7o8  91o1  

3  138  1/434  9/655  2767  
M  

4 9/o14 8/273 1181 o155 

IIAIA 
BeLi  

MgNa
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  17صفحه                                   A-120        شيمي

   است؟ نادرست باشد، كدام مطلب درباره آن نداشته ساختار چهار وجهي 4ABاگر مولكول   -208

1 (A 2  .  باشد18 ممكن است عنصري از گروه (Aه  ممكن است عنصري از گروA VIباشد  .  

  . هاي ناپيوندي استاتم مركزي در آن داراي الكترون) 4  . اتم مركزي در آن داراي چهار قلمرو الكتروني است) 3

ها در جدول زير داده شده است، كدام گزينه درباره نوع  چهار عنصر از جدول تناوبي باشند كه الكترونگاتيوي آنW و Z ،Y ،Xاگر   -209

  ها درست است؟ اي آنهپيوند بين اتم

1 (W-Y : يوني؛X-Z : يوني؛W-X : كووالانسي ناقطبي  

2 (Z-X : يوني؛W-X : كووالانسي ناقطبي؛W-Y : يوني  

3 (W-Z : يوني؛W-Y : كووالانسي قطبي؛W-X :كووالانسي قطبي  

4 (X-Y : كووالانسي قطبي؛W-Z : يوني؛W-X : كووالانسي ناقطبي  

    است؟نادرستكدام عبارت   -210

OHCدر مولكول كتن با فرمول تجربي ) 1   هاي كربن داراي دو قلمرو الكتروني و اتم ديگر كربن داراي سه قلمرو  يكي از اتم،22

  . الكتروني است    

  آلي و معدني هاي  راهي براي تهيه اتين گشوده شد كه به عنوان پلي ميان تركيب،با گرم كردن كربن با آلياژ روي و كلسيم) 2

  . است    

  گرافيت، آلوتروپ ديگر كربن است كه بر خلاف الماس يك جامد كووالانسي با ساختار دوبعدي است و در آن هر اتم كربن ) 3

  . ميان سه حلقه مشترك است     

  هاي آورد و زنجيرها يا حلقهها را به وجود مي تمايل شديدي به تشكيل پيوند با اكسيژن دارد و از اين راه، سيليكات،سيليسيم) 4

SiOOSlهايداراي پل       . دهد تشكيل مي−−−

  

نام آلكاني با فرمول   -211

23

523

3

CHCH
|

HCCHCHCH
|

CH

−−−−

   كدام است؟ ،−−−−−−−−−−−−

   دي متيل هگزان -4، 3) 2     دي اتيل بوتان -2، 2) 1

   متيل پنتان - 3 اتيل، - 2) 4     دي متيل هگزان -3، 2) 3

  عبارت درست است؟ كدام   -212

  . توان از واكنش كربن مونوكسيد با هيدروژن بدست آورداتانول را مي) 1

  . كنندسيليسيم خالص را از واكنش سيليسيم تتراكلريد خالص با منگنز تهيه مي) 2

  . توان متان تهيه كرد مي،از واكنش بخار آب بسيار داغ با زغال سنگ) 3

  . شودتصفيه هوا در فضاپيماها استفاده ميتوليد اكسيژن و يد، براي هاي داراي ليتيم اكساز قوطي) 4

  

دهنده اضافي  گرم كلسيم كربنات اضافه شود تا با هم واكنش دهند، واكنش4 مولار هيدروكلريك اسيد به 4ليتر محلول  ميلي25اگر   -213

141612(شود؟  آزاد ميSTPكدام است و كدام گاز و چند ليتر از آن در شرايط  −−−−============ mol.g:Ca,O,C o(  

  o/672هيدروكلريك اسيد ـ كلر ـ ) o  2/896كلسيم كربنات ـ كلر ـ ) 1

  o/896اكسيد ـ هيدروكلريك اسيد ـ كربن دي) o  4/672اكسيد ـ كلسيم كربنات ـ كربن دي) 3

15352316121(تر است؟ ها در كدام نمونه ماده بيششمار مول  -214 −−−−==================== mol.g:/Cl,Na,O,C,H(  

   گرم سديم كلريد 34/2) 2     گرم فلز سديم 38/1) 1

   STPليتر گاز هيدروژن در شرايط L.g84/2   4 (56/o−1 ليتر گاز كلر با چگالي 2) 3

  

  WXYZ  عنصر

o11/28/3/7 الكترونگاتيوي
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  18صفحه                                   A-120        شيمي

گرم تركيب نامحلول در آب تشكيل  ميلي3/955 مولار باريم كلريد با سولفوريك اسيد، o/5ليتر محلول  ميليo1اگر در واكنش   -215

11375353216(شود، بازده درصدي اين واكنش، كدام است؟  −−−−================ mol.g:Ba,/Cl,S,O(  

1 (o8    2 (82  

3 (84    4 (o9  

  

H∆∆∆∆ ،pvدر كدام واكنش، مقدار سه كميت   -216 q,qبرابر هم در نظر گرفت؟ ،توان به تقريب را مي   

1 ()g(H)g(CO)g(OH)g(CO 222 +→+  2( )g(SO)g(O)g(SO
322

22 →+  

3 ()g(Cl)g(PCl)g(PCl 235 +→  4( )g(O)l(OH)aq(OH 2222 22 +→  
  

g(ON( تشكيل H∆°رو ،هاي روبهبا توجه به واكنش  -217   ، چند كيلوژول برمول است؟52
  

  
kJH,)g(NO)g(O)g(N

kJH,)g(ON)g(O)g(NO
kJH,)g(NO)g(O)g(NO

o

o

182
1124
14122

22

5222

22

++++====°°°°∆∆∆∆→→→→++++

−−−−====°°°°∆∆∆∆→→→→++++

++++====°°°°∆∆∆∆→→→→++++

  

   1 (512     2 (532  

3 (256     4 (266   

g(HBr)g(Br)g(H(:  واكنش∆∆∆∆Gاگر   -218 222  آن ∆∆∆∆S باشد، -kJ76 آن برابر ∆∆∆∆H و −−−−kJ112 برابر C°°°°27، در دماي ++++→→→→

   است؟ JK−−−−1برابر، چند 

1 (o15 -     2 (o12-  

3 (o12+    4 (o15 +  

kJH:با توجه به واكنش  -219 484−−−−====°°°°∆∆∆∆ ،)g(OH)g(O)g(H 222 22 ، هرگاه مخلوطي از گازهاي هيدروژن و اكسيژن به حجم ++++→→→→

  شود؟دهند، حدود چند كيلوژول گرما آزاد مياثر جرقه  بطور كامل با هم واكنش ليتر در شرايط استاندارد، بر 5/7

1 (38     2 (46   

3 (54     4 (65   

را چگالي محلول ( درصد جرمي آن لازم است؟ 5/36ليتر محلول ، چند ميليHCl مولار 2ليتر محلول  ميليoo1براي تهيه   -220

1−−−−mL.g 25/1در نظر بگيريد  (.)mol.g:/Cl,H( 15351 −−−−========   

1 (o1     2 (14     

3 (16     4 (o2   

16 برابر ،هاي موجود در يك نمونه محلول كلسيم كلريد خالصاگر غلظت مولي كل يون  -221 −−−−L.mol/oo ،در واكنش باشدoo1 ميلي-

  شود؟ گرم رسوب سفيد نقره كلريد تشكيل ميليتر از اين محلول با محلول نقره نيترات، چند ميلي

  )181535 −−−−======== mol.gAg,/Cl o(  

1 (574    2 (5/o43    

3 (287    4 (5/716  

   با مولاليته داده شده، در فشار يكسان، درست است؟ هاي زيره نقطه انجماد محلولكدام مقايسه دربار  -222

1 ()m(1 شكر<< )m(HF 1) m1 ( پتاسيم نيترات<)m(2 سديم كلريد   

2 ()m(1 شكر~~)m(HF~~ 1) m1 (ت پتاسيم نيترا<)m(2 سديم كلريد   

3( )m(1 شكر<)m(HF~~ 1) m1 ( پتاسيم نيترات~~)m(1 سديم كلريد   

4 ()m(1HF <)m(1 شكر <) m1 ( سديم كلريد<)m(1 پتاسيم نيترات   
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  19صفحه                                   A-120        شيمي

)mol.gNaOH( است؟ نادرستكدام مطلب،   -223 14 −−−−==== o  

  . اي از كلوييد گاز در مايع استكف، نمونه) 1

SSS: مقايسه آنتروپي آب، محلول و يخ به صورت) 2   .  است<<

  . شودكاهش يافتن فشار بخار محلول، سبب بالا رفتن دماهاي جوش و انجماد آن مي) 3

  .  استNaOH گرم 2 مولال سديم هيدروكسيد، داراي 5/2 گرم محلول 22) 4

dDcCbBaA: كدام مطلب درباره سرعت واكنش شيميايي  -224    است؟ نادرستشود،  كه با قانون سرعت زير انجام مي،++++→→→→++++

  nm ]B[]A[k==== سرعت واكنش  

1 (kيك كميت تجربي و ملاكي براي تشخيص ميزان سرعت واكنش است  .  

2 (m و nاندشوند و همواره عددهايي درست به طور تجربي تعيين مي.  

  . ماندت باقي ميآن ثاب∆Hافزودن كاتاليزگر به واكنش ممكن است سبب تغيير سرعت واكنش شود اما ) 3

  . كندها، سرعت آن تغيير نميدهنده برابر صفر باشند، با افزايش غلظت واكنشm و nاگر ) 4

DCBA : در واكنشCسرعت تشكيل   -225 322 11 برابر ،++++→→→→++++ −−−−s.molسرعت كلي واكنش و سرعت تشكيل .  استD سرعت ،

   است؟ s.mol−−−−1  به ترتيب، برابر چندB و Aمصرف 

1 (2512 و;/; o  2 (25112 51515) 3  و;/; /و/;;/ oo  4( 55115 /و;/;/ oo  

←←←←: شيمياييتعادل  -226 ++++→→→→ )g(B)g(A)g(AB، در ظرف سربستهo1گزينه درباره اين تعادل كدام.  ليتري در دماي اتاق برقرار است 

  درست است؟ 

  .يابدبا كاهش فشار، سرعت واكنش رفت نسبت به واكنش برگشت افزايش مي) 1

  . شود ليتر، ثابت تعادل نصف مي5با كاهش حجم ظرف به ) 2

STH عبارت ،براي اين تعادل) 3   . عددي منفي است∆−∆

   . ش يابد، واكنش رفت گرماده است افزايBاگر با افزايش دما، مقدار ) 4

/,g(CO(مولCO,/1o)g( مول o/1با افزايش دماي يك ظرف يك ليتري سربسته كه داراي   -227 221o مول )s(NiO 21 و/o مول 

)s(Niبت تعادل واكنش است، ثا:←←←← ++++→→→→++++ )g(CO)s(Ni)g(CO)s(NiO  در اين حالت g(CO2(غلظت .  رسيده است99 به 1 از ،2

   است؟ L.mol−−−−1برابر چند 

1 (98o/o    2 (128/o  

3 (152/o    4 (198/o  

←←←←: كدام مطلب درباره واكنش تعادلي  -228 −−−−====∆∆∆∆→→→→++++ kJH,)g(NH)g(H)g(N 9223    است؟ نادرست، 322

  . توان از تجزيه بخار آب به وسيله زغال داغ بدست آوردهيدروژن لازم براي اين واكنش را مي) 1

192يل آن، برابر تشكH∆°تشكيل آمونياك گرماده بوده و ) 2 −− mol.kJاست  .  

  . دهندآهن و اكسيد فلزهايي مانند آلومينيم و منيزيم، سرعت رسيدن به اين تعادل را افزايش مي) 3

  . شودهاي رفت و برگشت ميفزايش سرعت واكنشا سبب جابجا شدن تعادل در جهت برگشت و نيز ،افزايش دما) 4

  دها و بازهاي زير درست است؟ كدام مطلب درباره اسي  -229

  
223233

323

NHCHCH)f,NHCH)e,NH)d

CCOOHCl)c,COOHFCH)b,COOHCH)a
  

abc: به صورتc تا aميزان پايداري باز مزدوج اسيدهاي ) 1   .  است<<

abc:  به صورتc تا a در اسيدهاي pKaروند ) 2 def:  به صورتf تا d در مورد بازهاي pKb و روند <<   .  است<<

cba:  به صورتc تا aاسيدهاي محلول  pHدر شرايط يكسان از نظر غلظت و دما، ) 3    به f تا dبازهاي محلول  pH و >>

fed:صورت       . است <<

  . شود تركيب حاصل نسبت به آمونياك مييpKb با يك گروه متيل، سبب افزايش 3NH درHجايگزين كردن يك اتم ) 4

محلول آب يخ
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230-  pH 11 تقريبي محلول −−−−L.mol/o اسيد ضعيف HA 51 با −−−−==== oaK كدام است؟ ، 

1 (2     2 (3   

3 (4     4 (5   

231-  mLoo2 5 محلولoo pKa/24( مولار بنزوييك اسيد / pH/25براي تشكيل يك محلول بافر با . تهيه شده است) ==== ، چند ====

  .) نظر شوداز آبكافت نمك و تغيير حجم محلول صرف(بايد به آن اضافه كرد؟ جامد گرم سديم بنزوآت 

  )11121623 −−−−================ mol.g:H,C,O,Na(  

1 (o/72    2 (4/14   

3 (2/7     4 (44/1   

توان دريافت تر از هيدروژن جاي دارد، ميبا توجه به اين كه در جدول پتانسيل كاهشي استاندارد، منگنز بالاتر از آهن و مس پايين  -232

  : كه

1 ()aq(Cu aq(Mn(تر از ، اكسنده2+   . ت اس2+

2 ()s(Fe كاهنده تر از ،Mn(s)است  .  

  . داري كردرف آهني نگهتوان در ظهاي مس را ميمحلول نمك) 3

4 (°E از » منگنز ـ مس« سلول ولتايي°E تر استكوچك» منگنز ـ آهن« سلول ولتايي .  

  هاي سوختي درست است؟ سلولكدام مطلب درباره   -233

  . تواند از نوع محلول پتاسيم هيدروكسيد باشدها ميالكتروليت به كار رفته در آن) 1

  .  و واكنش كاتدي كاهش آب است2Hها، اكسايش گاز واكنش آندي در آن) 2

  . جنس گرافيت منفذدار باشدتواند از ها مياند كه آند و كاتد در آننوعي سلول الكتروليتي) 3

  . ها در الكتروليت همسو است با حركت آنيونها، آنجريان الكترون در مدار بيروني) 4

   است؟ نادرستكدام مطلب درباره پالايش الكتروشيميايي مس،   -234

  .شودبا گذشت زمان، از جرم تيغه آند كاسته مي) 1

+−نيم واكنش انجام شده در كاتد، ) 2 +→ e)aq(Cu)s(Cu   . است، 22

  . سولفات و سولفوريك اسيد است) II(اي از محلول مس  آميخته،الكتروليت آن) 3

  . اندتر از مس خالص، گاهي با ارزشهاي جداشده از فلز مسناخالصي) 4

  

  رو، كه يك سلول برقكافت محلول غليظ نمك خوراكي را نشان با توجه به شكل روبه  -235

   است؟ نادرستلب، دهد، كدام مطمي  

  .  كاتد استB آند و تيغه Aتيغه ) 1  

  . شوندهاي آب در قطب منفي كاهيده ميمولكول) 2   

  . شونديابند و به صورت گاز كلر آزاد ميهاي كلريد در بخش آندي اكسايش مييون) 3  

  . آيدمحلول در بخش قطب مثبت، با افزودن فنول فتاليين، به رنگ ارغواني در مي) 4  
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